



增颜值 提品质 惠民生

——赤壁以人为本提升城市功能

通讯员 张升明 余庆



3月初以来,在赤壁市河北大道与陆水湖大道交叉口,砌起了一道围墙。围墙外车水马龙,围墙内机器轰鸣——赤壁市城区积水改造工程在这里开启。

每年的夏天,只要一场暴雨,赤壁城区的排水管网就会面临严重考验,只要暴雨时间稍长,城区就有可能陷入“看海模式”。积水不仅给赤壁市民的生产生活带来困难,还有可能给市民生命财产安全造成影响。

为了解决城市内涝问题,改善排水环境,达到雨水能及时排放的要求,今年以

来,赤壁市组织精干力量,对城区积水区域进行了仔细排查和实地勘察,对排水现状进行了研究分析。结合实际情况,改造排水体制,对主要积水路段按照永久性市政工程排水设计,按近期规划提出排水改造方案。结合本地排水管道使用经验,从安全稳妥的角度出发,报经市委批准,该市决定采用直接开挖的方式施工。

施工过程中,由设计人员现场指导、协调,确保工程准确、有序推进,随着排水管网改造的完工,有望结束“夏天到赤壁来看海”的尴尬与无奈。

为切实保障市民生产生活与生命财产安全,近年来,赤壁市大力加强与民生密切相关的基础设施建设,提升城市品质,完善城市功能,努力为市民营造高品质的生活环境。

“现在走上街头,到处鸟语花香。”日前,在赤壁市龙翔路口袋公园散步的龚大爷,与正在修葺公园的园林工人感慨道。

为满足交通主干道与建筑物密集区城市市民生活对绿化场地的需求,赤壁市大力推进综合公园工程、绿荫工程、绿道工程及口子工程、赏花工程建设,以确保市民出门见绿,休闲有园。

河北大道与赤马港路东南角是交通主干道与钢筋混凝土建筑集中的地方,居住在这里的市民需要一块绿地为他们提供休闲娱乐的场所。“幸福赤壁城市口袋公园”就是赤壁市建筑勘察设计院基于此为市民精心设计的典范之作。该公园占地2000平米,赤壁市建筑勘察设计院因地制宜,大胆采用氧气分子为设计灵感,将氧气的分解与组合在该口袋公园设计

中集中体现在铺装和绿化的对比之中。为市民造氧的同时也提供活动场地,既是口袋公园也是市民广场。而在绿化包围之中的“幸福赤壁”字样更是寄托着赤壁市民对美好生活的祝愿。

与此同时,该市还将城区道路、交通岛及公交车站也打造成城市驿站,用不同的绿化景观进行市容美化,使得城市绿化景观层次丰富、色彩多样,全面彰显赤壁深厚的文化底蕴。

如今,赤壁市秉承以人为本的原则,着力于城市品质提升,全力推进城建项目精致建设、城市环境秩序精细管理和市政公用设施精细化,补短板、增颜值、惠民生。以生态新城建设为目标,打造华中地区独具特色,充满活力的宜居宜业宜游新赤壁。



田园综合体 盘活乡村资源

3月27日,车埠镇小罗湖田园综合体智能温室大棚观光园内,村民们在各自负责片区认真地为果蔬修枝剪叶、更换蔬菜菜苗或喷洒加湿水分。

投资17亿元的小罗湖田园综合体项目集现代农业、休闲旅游、田园社区于一体,以打造全省一流的示范田园综合体为目标,盘活乡村资源、富裕农民生活、建设美丽乡村、提升农业附加值,从而推动乡村振兴。

通讯员 黄富清 摄

赤壁供销社紧锣密鼓备春耕

本报讯 通讯员王莹、王丽燕、金坚强报道:随着气温逐步回升,又到了一年春耕备耕时节。为确保农业增效,农民增收,赤壁市供销社备足春耕生产物资,开展农业科技下乡服务,全力以赴保障春耕备耕。

备足农资保春耕

3月20日,在赤壁市供销瑞丰农资有限责任公司配送仓库里,工人们正按照配份将化肥运至各村农资销售点。

“为保证农民在春播期间不出现断肥现象,避免旺季价格上涨,公司已备齐各类肥料,尽力为农民提供更多实惠和方

便。”瑞丰农资销售经理赵华说。

一年之计在于春。赤壁市供销社充分发挥农资流通主渠道作用,采取有力措施保障农资供应充足、质量可靠、价格稳定。自2月份以来,赤壁市供销社结合往年市场供应情况和农资需求总量,提前做好各类农资储备,提供送货上门等服务,让农民在家门口就能买到放心肥、放心药;责令农资农庄、庄稼医院诚信经营,严把农资质量关;依托农资供应龙头企业,联合全市信誉度好、实力强的217个农资农庄、19家庄稼医院等终端服务网络,采取延长营业时间、电话预约、送货到田间地头等措施,做到随需随供。截止

目前,已销售稻虾肥1000余吨,其他化肥6000吨,薄膜300吨。

科技下乡促发展

3月18日,赤壁市柳山庄稼医院医生周德平来到小龙虾养殖户鲍年元家中,查看他家“稻虾共作”养殖情况。

“去年我家稻谷亩产从500公斤增至550公斤,小龙虾亩产从150斤增至200斤,这都归功于庄稼医生的悉心指导。”庄稼医生的服务让鲍年元尝到了甜头。

像周德平这样扎根一线,服务农民的庄稼医生赤壁市还有140多人。他们活跃在各地田间地头,手把手、面对面对农

户进行指导,开展春耕生产实用技术培训,解决农业生产方面的难题,深受农民欢迎。

近年来,赤壁市供销社坚持为农、姓农、务农的根本宗旨,拓展服务领域,通过合作、加盟等形式,在乡镇建立农资配送站,并新建芙蓉、官塘驿等新型庄稼医院19家,实现了庄稼医院乡镇全覆盖。新型庄稼医院采用技结合方式,指导农业生产,开展测土配方、科学用肥用药,提高化肥和农药的使用效果,达到了降低农业成本,增加收益的目的。自开办以来,每年为村民开诊防治3100多例,接待村民技术咨询4300多人次。

神山镇山竹助农民增收

本报讯 通讯员周姿报道:3月27日,神山镇凤凰村十二组村民汤晚云和李红英,将从山上砍回来的野生山竹以每根0.15元—0.2元的价格,卖给山竹收购收商。据村民们介绍,通过出售野生山竹,每个劳动力每天可以获得七、八十元或百十元以上的收入。

神山镇山竹资源丰富,该镇凤凰村和

西凉村等地漫山遍野生长着野生山竹,是农民增收的天然资源。目前,在神山镇,销售山竹和从事山竹分类打捆工作已经成为该镇一些农民增加收入的重要来源之一。

在神山镇振兴路的菜架竹收购点,每天都有大批村民按规格粗忙着手对山竹进行分类、扎捆、码放。从事分类打捆的工人每天能挣150元左右。



3月18日,官塘驿镇双丘村街道改造工程稳步推进中。

该工程全长830米,主要包括主街道拓宽、新增下水管、人行道铺装、电力杆线整治及行道树种植等。整个项目完成后,双丘村主街道环境面貌将彻底改变,街道品位将进一步提升。

通讯员 王莹 王丽燕 摄

柳山湖镇农技培训惠民

本报讯 通讯员孙睿、李旦报道:“近几年,政府每年都开展培训活动,我都参加了。我家的10亩稻虾连作基地每年收入都有增加。”3月27日上午,宝塔山村贫困户邹天和参加“稻虾连作养殖技术业务知识培训”后,对这一培训赞赏有加。

当天,由柳山湖镇联合市相关部门,为建档立卡贫困户举办的“乡镇建档立卡贫困户实用技能培训班”在镇政府三楼会议室顺利开班,共有该镇及邻镇16岁以

上的近60余名贫困村民参加。

据悉,此次联合培训班培训内容包括:小龙虾养殖、电商、水稻栽培、家政服务等。通过一系列培训有效帮助建档立卡贫困户掌握新的农业技术,进一步增加贫困户的农业知识和提升科学种养水平及脱贫技能,拓宽增收渠道,夯实产业扶贫基础,使贫困户通过技术脱贫、产业扶贫,为打赢脱贫攻坚提供技术保障和支持。

赤壁民政局 规范发展社工事业

本报讯 通讯员张文报道:3月25日,赤壁市民政局在市人民广场组织开展“追梦新征程,社工在行动”社会工作主题宣传活动。

活动现场,工作人员向市民分发宣传册,传播社工文化,普及社工知识,让更多的市民了解和参与社工事业。对于有意向参与社工事业的市民,工作人员还详细讲解了社会工作者资格考试报考流程、优惠政策以及申报社会工作服务机构的程序。

据了解,社会工作者职业水平考试,每年的3月中下旬可在湖北人事考试网报名。通过职业考试的社会工作者,将运用专业的理念、方法和技能,提供帮困扶弱、心理抚慰、权益维护、矛盾化解等服务,为社会发展带来促进作用。

赤壁多部门联手 开展生态新区专项整治行动

本报讯 通讯员丁为报道:为规范征迁秩序,有效遏制生态新区红线范围内乱搭乱建和抢栽树木等行为,3月26日,赤壁市组织市自然资源和规划局、城管局、林业局等部门260余人集中开展生态新区清除抢栽抢种抢建专项整治行动。

此次整治范围主要为木田畈社区(含木田安置点)、夏龙铺社区以及北山路沿线等地段。整治现场,党员干部对照责任区域分工明确,将指定区域内抢栽抢种苗木全部进行清理,并集中收集妥善处理。后期,该市还将组织地毯式排查,坚持发现一起,打击一起,决不手软。

赤壁住建局纪检监察组 严明机构改革纪律规矩

本报讯 通讯员余庆、李慧榕报道:“党员干部在机构改革中要提高站位,树立一盘棋的思想,从事合、人合,尽快实现心理合、感情合。”近日,赤壁市纪委派驻住建局纪检监察组再次与驻在单位“关键少数”进行机构改革期间谈话。

今年来,纪检监察组针对驻在部门机构改革涉及单位多、人员多的特点,聚焦“关键少数”,有效运用谈话利器,及时与局党组书记谈心谈话,探讨影响机构改革队伍稳定的问题,共商机构改革对策,赢得局党组书记支持。与此同时,纪检监察组还对住建系统所属单位负责人进行集体谈话提醒,要求“关键少数”以机构改革中发现的问题为导向,严明纪律规矩,督促他们在机构改革过程中坚持对党忠诚、坚持敢于担当、坚持团结协作、坚持以身作则,有力推动了住建系统机构改革的顺利进行。

赤壁水利和湖泊局 开展水日水周宣传

本报讯 通讯员涂见龙报道:什么是“河长制”?如何参与护河、护水?3月22日是“世界水日”,赤壁市水利和湖泊局在市政务服务服务中心通过图文展板、宣传播放、现场咨询、发放宣传册等方式,全方位展示爱水、节水、护水知识。

今年的3月22日是第二十七届世界水日,这周也是第三十二届“中国水周”。围绕“坚持节水优先,强化水资源管理”主题,市水利和湖泊局认真组织开展“世界水日”“中国水周”宣传活动。此次宣传活动悬挂横幅18条,发放资料2000册,现场解答问题50个。

下一步,市水利和湖泊局还将深入到各乡镇、社区、校园等场所广泛宣传,努力营造社会关注水环境、保护水生态、珍惜水资源氛围。

三国赤壁古战场景区 获“湖北旅游十大新发现”殊荣

本报讯 通讯员李瑞丰、宋东报道:3月22日,“客从天下来——世界军运·湖北深行”游客倍增计划暨“湖北旅游新发现”Top10颁奖大会在武汉举行。会上,三国赤壁古战场景区被评选为“湖北旅游十大新发现”之一,并与有关方面签订了游客倍增计划战略合作框架协议。

三国赤壁古战场景区占地3.5平方公里,是全国唯一保存完好的三国古战场遗址。2007年获国家4A级旅游景区,2018年拿下“全国中小学生研学教育基地”殊荣,又摘得国家5A级景区桂冠。“不到赤壁,不解三国”,三国赤壁古战场景区已成为华中地区规模最大的三国文化体验基地,是观览胜、研学旅行、历史考古、科普教育的理想场所和最佳去处。

赤壁警方严密布控 成功抓获流窜扒窃

本报讯 通讯员余晶、兰燕报道:往返湖南、湖北两地流窜作案,妄图逃避警方打击,最终机关算尽,难逃法网。3月21日,赤壁市警方通过严密布控,成功抓获一名多次实施扒窃作案的犯罪嫌疑人。

2019年2月以来,赤壁市公安局蒲圻派出所辖区内多次发生扒窃案件。针对案件特点,蒲圻派出所迅速成立专班开展反扒工作。专班民警通过走访和视频侦查锁定犯罪嫌疑人陈某特征。3月21日18时许,反扒专班民警在老城区金三角一带便衣巡逻过程中,成功锁定犯罪嫌疑人陈某踪迹。18时29分,陈某在某超市门口实施扒窃行为,反扒专班民警立即将其当场抓获。经审讯,陈某如实交待其在2019年2月至今期间,从湖南株洲流窜至赤壁市实施多次扒窃作案的犯罪事实。

目前,陈某已被赤壁市公安局依法刑事拘留,该案还在进一步侦办中。